

雨水明天暂歇,后天又杀回来

预计高考期间天气不错,但端午节又是“雨神”相伴

说好的暴雨,昨天白天却风平浪静,天气倒是异常闷热,飙升了30℃。中央气象台不断发布暴雨蓝色预警,江苏中南部将有大到暴雨,局部大暴雨。不过这雨真正下下来,却是昨夜到今天凌晨。今天早高峰还有可能遭遇暴雨,路面会非常难走,提醒大家多小心,避开积水。下午,天气会逐渐好转。

现代快报记者 徐岑



►昨天下午,南京飘起雨,骑车的市民穿起雨披
现代快报记者 马晶晶 摄

昨天30℃异常闷热,暴雨夜里才来

预报有雨,但不知道啥时候下,最闹心了。昨天上午,雨没来,大雾过后,南京还出了太阳。明晃晃的阳光,让小伙伴们都在惊奇:这说好的暴雨难道要大而化小,小而化了了?中午时分,天空逐渐黑下来,天气闷热,气温达到29到30℃,空气中仿佛随时要滴出水来。果真没一会儿,雨水噼里啪啦地砸了下来,满心以为这是暴雨来赴约,没想到一会儿就停了。一直到晚上,天空都是要哭不哭的样子。

江苏全省也就沿淮和淮北地区像模像样地下了一场雨,其他地区,都是雨水小分队在打游击战。不过,也有好处,上下班路上总算没受影响。

暴雨难道不下了吗?不是,只是贴心地下了在夜里。气象专家解释,冷空气没到位,暖湿气流一个人也造不出雨来,下雨时间就一推再推。江苏气象台发布暴雨警报,昨天夜里到今天凌晨淮河以南地区大到暴雨,局

部大暴雨。

苏南地区还出现了电闪雷鸣。苏州气象台就发布了强对流天气提醒,监测到辖区内有雷阵雨天气,局部伴有短时强降水和7到9级大风。南京气象台也表示,今天凌晨以后雨势加强,可达暴雨。睡得晚的夜猫子们,估计能感受到一番狂风暴雨,加电闪雷鸣。

今天早高峰仍可能遭遇暴雨

夜里雨下得欢,今天早晨出门就要小心了。气象专家预测,早高峰时期,淮河以南部分地区还将有大到暴雨,地面湿滑,出行会非常麻烦,路上估计也会很堵。提醒大家,尽量选择公共交通,早点出门。如果开车,注意地面积水,小心慢行。

不过,这波强降水迅猛发力后,就会逐渐减弱了。淮北地区阴转多云;南京气象也说,上午南京仍有中雨,下午降雨将自北向南逐渐停止;苏南地区雨水则还要持续到下午至夜间。看来这个六一,宝宝们注定要在雨神君的陪伴下度过了。

本月仍多雨,高考期间天气不错

昨天,南京气象台发布5月雨情。江宁的小伙伴们最幸福,上个月居然只下了4天雨,其他地区都在15天左右。不仅如此,高淳、溇口等地累计雨量都达到200毫米左右,较常年同期偏多了近2倍。

6月第一天在下雨中度过。不过,明天全省多云,迎来一个短暂雨歇期。夜里苏南地区又在酝酿雨水,后天估计又是上班风雨路。再往后,根据中国天气网的中长期预报,高考期间天气不错,端午节有雨。而6月中下旬接连13天都是雨雨雨,看来要接着“泡汤”了。

南京三日天气

今天 阴有中雨并渐止转阴,偏东风4到5级阵风6级,20~22℃
明天 白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,16~26℃
后天 阴有阵雨或雷雨,19~22℃

► 相关新闻

迎接暴雨 南京预降秦淮河水位

快报讯(记者 杨菲菲)昨天,现代快报记者从南京市水务局了解到,全市政、环卫工人已全部待命,另外还预降秦淮河水位,调蓄玄武湖、金川河等内河水位,使有足够空间迎接暴雨。

据市防办相关负责人介绍,他们已经实行24小时值班制,一旦出现大暴雨,市政、环卫工人会上街打开收水井,放上警示牌,遇到积淹水的地方,赶紧上泵车进行排水,同时将情况及时上报。

该负责人表示,还将及时打开秦淮新河闸和武定门节制闸,加大泄洪流量,提前预降秦淮河水位,玄武湖、金川河、内秦淮河等水系也在加紧排水,及时预降水位,做好防御大暴雨准备。同时,滁河流域的红山窑枢纽、三汊湾闸等,水阳江流域的杨家湾闸,沿江各通江闸口,及中小型水库等也将根据雨情,随时准备开闸放水。

河海公布2016招生章程 江苏计划不低于往年

快报讯(通讯员 李婉婷 记者 俞月花)现代快报记者昨天从河海大学招办获悉,2016河海招生章程正式出炉。面向全国31个省(区、市)招收普通本科生5000名,招生专业51个。其中新增环境生态工程、法语两个专业。

河海招办副主任蓝崑表示,总体上跟去年招生章程相差无几。需要强调的是,今年在江苏招生计划不低于往年。

《章程》介绍,江苏考生普通类本一批次两门选测科目等级要求为AB及以上(不指定具体科目),常州校区考生两门选测科目等级要求为2B及以上。对提前批次国防生以及中外合作办学专业考生两门选测科目等级要求为2B及以上。所有考生必测科目均须达到4C及以上,技术科目合格。

对选测科目为物理或历史的,等级级差分为A+加3分,A加1分,另一门选测科目等级级差分为A+加1分。对进档后的考生采取“等级级差法”排序后如总分相同,河海将按照语文、数学两门科目分数和附加题分数之和从高到低择优录取;如果仍然相同,学校优先录取数学分数高的考生;如还相同,学校优先录取4门必测科目等级总体较高的考生。

第五代地震区划图实施 新改扩建房屋更抗震

快报讯(记者 胡玉梅)今日起,新一代《中国地震动参数区划图》(以下简称第五代地震区划图)正式实施。你所在的区域,建筑的抗震设防要求是什么?区划图上一目了然。

昨天,江苏省地震局对第五代地震区划图进行了解读。“今后,所有新改扩建一般建设工程的抗震设防要求,要执行新标准,总体来说,我们居住的新建房屋建筑应当更安全。”江苏省地震局副局长、新闻发言人刘红桂对现代快报记者介绍说,新区划图编制的基本原则就是建筑能够大震不倒。

根据第五代地震区划图,今后,江苏新改扩建建筑抗震设防标准都将有所提高。

第五代地震区划图中,江苏除宿迁外,扬州、镇江、南京、苏州、常州、徐州、淮安、无锡、南通等12个省辖市,建筑抗震设防烈度为7度,宿迁市的抗震设防烈度最高为8度。

据介绍,震烈度7度是指房屋轻微损坏,牌坊、烟囱损坏,地表出现裂缝及喷沙冒水;而地震烈度8度是指房屋多有损坏,少数破坏,路基塌方,地下管道破裂。

刘红桂解释说,比如南京,按照抗震烈度7度设防,如果地震来了,达到抗震设防要求的建筑也就抖一抖落点灰尘,最多有些裂缝,但主要构件不应有损坏,更不应当倒塌、毁坏。

南京市地震局相关负责人透露,第五代地震区划图实施后,南京地震烈度7度设防区域有所扩大,100个街道、镇中有95个按7度设防,到2020年,南京将具备综合抗御6级地震的能力。

宁波不合格小龙虾并非来自南京

南京食药监局抽检小龙虾百分百合格,绿豆糕8批次不合格

近日,一则“宁波20批次小龙虾初检出致癌药物,龙虾来自南京、盱眙等地”的报道引发许多人的担忧。为进一步精确掌握小龙虾的食品安全状况,南京市食品药品监督管理局60批次送专业检测机构做定量检测,昨天,检测报告出炉,孔雀石绿及呋喃西林等项目均未检出,合格率为100%。同时,南京也收到宁波市镇海区市场监督管理局书面回函,确认上次检验不合格的龙虾并非来自南京。

通讯员 罗浙
现代快报记者 安莹

南京小龙虾100%合格

近日,网传宁波疑似致癌小龙虾来自南京,让很多吃货感到不安。

真相到底是什么?昨天南京市食药监局召开新闻发布会,对南京市场小龙虾开展专项抽检结果已经出炉,此次共抽检龙虾60批次,检测了孔雀石绿、呋喃类代谢物、恩诺沙星、氧氟沙星、结晶紫、铅、砷、汞、镉等项目,抽检合格率100%。

南京市食药监局食品药品安全总监吴娟表示,南京食药监局也收到宁波市镇海区市场监督管理局书面回函。回函表示,当事人口述其小龙虾货源来自国内主要产地,但无法提供进货单据,根据监督抽检和现场检查,确认上次检验不合格的龙虾并非来自江苏南京。

两节食品整体水平良好

六一节之后不久就是端午节了,南京市场上的节日热销品质量如何?近期,南京市食药监局以节日期间热销食品为重点,组织对全市食品生产经营单位进行了监督检查和抽样检验。共检查经营单位11377家次,其中生产企业139家次,农贸市场209家次,食品经营户4684家次,餐饮单位6345家次。对存在安全隐患的440家生产经营单位下达责令改正通知书。对存在违法行为的生产经营单位均依法立案查处。

同时,针对节日特点,对“糖果”“果冻”“冷冻饮品”“粽子”“绿豆糕”“咸鸭蛋”“龙虾”等产品进行了抽检,共抽检910批次,合格901批次,平均合格率99.01%,南京节日市场食品质量安全整体水平良好。

8批次绿豆糕不合格

据介绍,食品抽检发现,绿豆糕产品问题较多(合格率87.27%),绿豆糕抽检56批,不合格8批,不合格项目主要集中在菌落总数、大肠菌群、霉菌等卫生指标达不到标准要求。

不合格的8批中,有7批均为卫生指标超标,占绿豆糕不合格总数的87.5%,其中合肥市瑶海区百鹤园食品厂多批次不合格,标志为2016年4月28日生产的老上海麻油绿豆糕(原味),标志为5月6日生产的麻油绿豆糕(肉松味),标志为2016年4月25日生产的绿豆糕(肉松味)均是菌落总数超标;南京好味来食品有限公司,标志为2016年4月6日生产的麻油绿豆糕霉菌计数超标,标志为5月8日生产的麻油绿豆糕大肠菌群超标。